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A székely ifjúság dicsősége.
„Átadom a vándordíjul szolgáló zász­

lót, mint győzelmi jelvényt a föversenyben 
legjelesebbnek bizonyult tornászcsapatnak, a 
sepsiszentgyörgyi református főgimnázium 
tornászcsapatának ; szolgáljon ez elismerésül 
és buzdításul is a csapatban részes tornász- 
ifjaknak és a derék intézetnek, mely a testi 
nevelés feladatainak felkarolásáról és meg­
valósításáról tegnap és ma fényes tanúbi­
zonyságot tett. De szolgáljon e zászló és 
szolgáljanak tornaversenyeink lelkesítő pél­
dául az egész magyar ifjúságnak, hogy fel­
ismerje és megszívlelje azt, hogy a mint 
testünk és szellemünket a haza szolgálatára 
egyaránt képeznünk, edzenünk is kell; mert, 
fiatal barátaim, ti vagytok e nemzet jöven­
dője tőletek függ e haza felvirulása a jövő­
ben 1 Hogy azt munkáljátok, — híven a ha­
zához és híven a királyhoz — erre tegye­
tek szent fogadalmat ma is, velünk együtt 
kiáltva: Éljen a király 1 Éljen a haza!“

így szólott Dr Berzeviczy Albert 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ötezer 
diák előtt a sepsiszentgyörgyi ev. ref. Székely 
Mikó-kollegium ifjúságához Budapesten, mi­
kor az országos ifjúsági tornaünnepély fő­
versenyének keretében minden intézetnek 
válogatott húsz diákja közül megnyerték a 
selyemzászlót, mely valóban méltó kitünte­
tése volt a szimpatikus, szép növésű székely 
atléta-gárdának.

Az örömtől és a büszkeségtől kipirult 
arcú székely diákok mellére a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter tűzte fel a húsz ezüst 
érmet s miközben a nagy nap kis hősei 
diadalmas zászlójukat lobogtatva, elvonultak, 
a többi intézet lelkesen, osztatlan lelkese­
déssel megéljenezte őket.

Ezek a fényes győzelmet vívott székely 
fiuk: Petrás György kiváló tornatanár ve­
zetésével, a következők voltak :

Sólyom Ferenc, Porzsolt Kálmán, Sió­
ján Aurél, Nagy Endre, Csutak Ferenc, Kósa 
Mózes, Ráduly Dénes, Zágoni Dezső, Benkö 
Gábor, Nagy Áron, Nagy Gyula, Benke Já­
nos, Szabó András, Kali Kálmán, Vájná Fe­
renc, táblán Gyula, Jancsó Mózes, Solymosy 
Albert, Antal Béla, Pap Árpád.

A föversenyben résztvett a helybeli ev. 
ref. kollégium székely ifjúsága is; az inté­
zet számára oklevelet és a győztesek min- 
denike bronz-érmet nyervén. Ezek Szabó 
András derék tornatanárukkal élükön a kö­
vetkezők :

Dénes Dezső, Kovács Nagy Pál, Györfi 
/stván, Krégyörgy Sándor ^VlII), Jakabház! 
Béla, Péter Gábor, Székely Zoltán, Bucsi 
Endre, Muzsnai László, Bán Miklós, Gönczi 
Gábor, Csulei Illés (VII), Vass Károly, Tol- 
valy Tibor, Putnoki Árpád, Konsza Sámuel, 

Hácz Zoltán (VI), Horváth József, Gyarmati 
Dezső és liácz Vilmos (V) tanulók.

Okleveleket, ezüst és bronzérmeket nyert 
még a helybeli állami föreúliskola és a szé-
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kelykereszturi állatni tanitóképzö-intézet ifjú­
sága is, akik a középszerűséget szintén jóval 
felülmúlták.

Szóval alig volt a tornaversenynek oly 
része, ahol egyik-másik székelyföldi intézet 
ifjúsága becsületet nem szerzett volna a szé­
kely névnek.

Az ország minden részéből a fővárosba 
sereglett főiskolai tanulók s általában az 
országos közvélemény osztatlan elismerése 
kiséri tehát győztes fiainkat, akik e székely 
magyar nemzet jövőjének méltó birtokosai.

Ebben a hit- és reményben s székely 
honfiul őszinte örömmel telten üdvözöljük 
a nemes ifjúságot, Magyarország keleti véd- 
bástyájának hivatott erősségét 1

Hogyan lehetne eredményesebb taní­
tói munkásságunk ?*

Mondanom sem kell, hogy én csak a szé­
kely tanítóság munkássága eredményéről szólhatok, 
mint olyan — aki a faluja határán nem igen 
járt túl s ha szólok is csak a magam egyéni 
igazát akarom elmondani, nem törődve azzal, hogy 
tetsző vagy nem tetsző fordulatok állanak elő 
igénytelen, egyszerű kifejezéseimben.

Szomorúan tapasztalt igazság az, hogy a 
székely tanítóság ügyével — sem szellemi, sem 
anyagi téren komolyan nem foglalkozott soha 
senki. Nem végzek tehát fölösleges munkát, ha 
szerény tehetségem szerint azzal, mint enyik erő- 
telen, gyenge képviselője magam foglalkozom. 
Nyilvánosság előtt anyagot adok a hivatottaknak, 
a sokkal nagyobb tehetségeknek, hogy e tárgygyal 
foglalkozva, nagy hasznára lehessenek a székely 
tanítóság ügye mellett a társadalomnak és édes 
hazánknak.

A székely tanítóság anyagi és szellemi hely­
zete szoros összefüggésben van a szerény anyagi 
viszonyok közt élő székely néppel. Nem is lehet 
az egyikről ugy beszélni, hogy a másikról meg ne 
emlékezzünk. Amennyire a kezébe vette az állam 
és társadalom a hanyatlásnak indult székely nép 
anyagi és szellemi fejlesztését, ép ugy kellene 
felkarolnia a székely tanítóság ügyét is, — mert 
a nép a test: lélek benne a tanítóság. Ha szenved 
a test, szenved a lélek is. Minden tanítónak égő 
parázszsal kellene táplálkozni, mint a mesebeli 
táltosnak, hogy szent tűzzel, szent lelkesedéssel 
munkálkodhasson azon, hogy korunk vallása és 
erkölcse, anyagi ereje tiszta, feddhetetlen és erős 
legyen, melyet kar megdönteni ne próbáljon, 
hogy szemmel látható, kézzel fogható eredménye­
ket érhessen el. — De kérdem : Mi élessze ben­
nünk a tüzet ? Mi hevítsen ? Mi bontogassa szét 
lelkünk szárnyait, hogy a miveltség, haladás, jólét 
lobogóját gyorsan vigyük előre ? A „Lex Berze­
viczy“ ? amelyről nem szólók semmit, — mert az 
sem szól rólunk semmit. Vagy a már élvezett 
törvény (ha ugyan még ezt is lehet élvezni ?), 
amely azt mondja: hogy én, aki 20—25 vagy 
akárhány évig szolgáltam hazámat hűséggel, — 
nfirfi felekezeti v. községi tanító; ha állami tanító 
akarok lenni, kezdjem elől a szolgálati éveimet, 
mert amit eddig szolgáltam, az nem számit. Arcul 
csapása ez a tanítói tekintélynek 1 Leesapolása a 
tanítói kedvnek, ügybuzgóságnak! Sutba dobja 
az egyenlőség elvét és az osztály-rendszer büz- 
hödt nyavalyáját szaporítja. — Mintha bizony

Kelolvastatott az „Udvarhelymegyei áll. tanítói egy­
let szókelykcrcszturi fiókkörének 1905. május 17-én (lseké- 
falván tartott gyűlésében.
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az állami tanítók találták volna fel a spanyol 
viasszal 1 Mintha bizony az állami tanítók vitték 
volna Magyarország kultúráját oda, ahol ma áll! 
Szemfényvesztés : vakulj világ !.........Bizony bi­
zony csak egyedül a hivatásszeretet ad szárnya­
kat, az hevít szép és nemes tettek véghezvitelére 
De ne kezdjem szemrehányásokkal, panaszolkodás- 
sal, ráérek más helyen, hanem inkább lássuk a 
címhez megfelelően, mi áltat lesz eredményesebb 
tanítói munkásságunk?

1, A tanítóképzés magasabb színvonalra emelésével.

Hogy a székely tanítóság tekintélyben, elis­
merésben többre nem haladhatott, részben a 
szellemi képzés hiányossága és a gyakorlati életre 
nem nevelés volt az oka. A legnagyobb hiba a 
képzőbe való felvételnél kezdődött, követtetett el. 
Felvettek a közép vagy polg. isk. 3. osztályától 
kezdve, ha bukott, ha rossz inagaviseletü, ha 
éptestü, ha nem ; ha boldog, ha boldogtalan, ha 
volt hivatása, ha nem ; de általában gyenge bizo- 
nyitványu szegény sorsú tanulókat. (Ugy vettem 
észre ezen most kevés változás történik). Most a 
szegény növendék azzal a kevés ösztöndíjjal nem 
tudta kívül takarja-e el benső lelki nyomorúságát 
a világtól vagy gyomrát mentse meg a korrogás- 
tói. Tehát a lelki küzdelem, a nyomorúság a 
szellem kimivelésének rovására már a képzőben 
megkezdődött. Hogy várható az, hogy gyenge 
bizonyitványu — akármilyen magaviseletü ifjú, — 
átszenvedve a négy éves tanfolyamot, egész ta­
nító lehessen ? Hiszen mikor kilép az élet nagy 
mezejére, csak akkor ütik nyakon a gondok, a 
keserű csalódások, a nyomorúságok Ha megnősül 
jaj neki 1 ha meg nem : tízszeresen jaj neki ! ! A 
tapasztalatlan ifjú, nagyon ifjú, csötlik-botlik, nem 
tudja melyik lábára áljon. Tőle a világ sokat vár: 
hej 1 pedig ő nem sokat hozott. Mennyi eleven 
példát lehetne felmutatni, kik a küzdelem köze­
pette leroskadnak, mennyi eleven példát lehetne 
látni, akik nem tudnak ellentállani a kísértéseknek, 
már a pálya kezdetén elzüllnek és mennyi példát 
lehetne látni, akik mindenegyebek, csak nem ta­
nítók a tanítóképző rendszer miatt, az állam, az 
egyházak nembánomsága miatt. — A hibák nagy­
részben, határozottan kívül állanak a tanítókon, 
mind visszavezethetők az elhibázott rendszerre.
A tanítóknak szánt ifjakat, már a középiskola 
alsóbb osztályaiban ki kell szemelni, már ott kell 
nevelni és csak kitűnő előmenetelü, kiváló, szép 
lelki tulajdonokkal bíró egyéneket ajánlani a fel­
vételre. Sőt többet mondok: az elemi iskolában 
kellene kezdeni; hol a tanító a család életével 
is ismeretes lévén, türelmes, egyeneslelkü, becsü­
letes, munkaszerető család sarjakat szemelne ki 
és ezt az értesítőbe is jelezné. Nem hiszem, hogy 
számottevő mozzanat ne lenne a tanítóság életé­
ben. A képzőbe való felvétel csak a 6., vagy 8. 
osztályból lehesen felvételivel; mert (később 
vissza fogok térni erre a dologra és ismételni 
fogom) a tanítónak a mostani viszonyok szerint 
sok, nagyon sok ismeretre van szüksége, mely 
nélkül szerencsétlennek érzi magát. Az önképzésre 
hiába „vekkedezünk*, mert nem esik minden tanító 
olyan szerencsés helyzetbe, hogy azt megfelelően 
érvényre juttassa.

Továbbá, az állam fordítson több időt ok­
tatásukra, egy évvel szaporítsa meg a tanfolyamot. 
Az utolsó évben egyöntetű, módszeres kidolgozá­
sok, tanítások, sok-sok írásbeli dolgozat készíttessék 
a falusi önképzőkörök, gazdakörök szem előtt 
tartásával. Hazafias szahadelöadások, hazafias 
költemények kitünöjjelszavalása, minden növendék 
részéről; szóval a gyakorlati életre való nevelés 
legyen a főcél. Találjanak módot arra, hogy is­
meretszerzés, hazafias lelkesedés gyűjtése céljából, 
utazásokat rendezzenek. Árpád szobra (Brassó)
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az igaszságos Mátyás szobra (Kolozsvár), Petőfi 
szobra (Segesvár), Kossuth, Bem szobra (M.-Vá­
sárhely), stl). mind olyan elevon momentumok 
lehetnek, melyek épilőleg hatnak az ifjú lólekre, 

A mostani öO°|0-os levonások helyett, adjon 
az állam a tanítónak egy »legszükségesebb könyv­
tárat* (a legújabb néptanítók lapjában van is 
miniszteri intézkedés) és egy mérsékelt hangú, tar­
talmas és nőin gyűlölt napi lapot. Amely az 
igazságot felfelé és lefelé egyaránt szólja, amely 
a tanítót ne küldje pióca gyűjteni, ezerjófüvet 
stb. keresgélni, — mellékfoglalkozás céljából — 
hanem nyújtson, osztogasson valódi szellemi kin­
cseket, amelyeket az intézetben megszokott olva­
sás által a tanító otthon szórakozva kibányásszon 
belőle. A közoktatás ügye, a tanítóképzés ügye 
legyen az államnak édes gyermeke, melytől ne 
sajnálja a mindennapi falatot, Így bizonyára 
eredményesebb lesz tanítói munkásságunk. így 
szellemben, erkölcsben, anyagiakban előbbre fog 
haladni hazánk, mert: valamint a gyémántot 
csak gyémánttal lehet csiszolni; úgy műveltté 
népünket, csak müveit tanítói gárda tudja át- 
gyurni. (Folyt, köv.) Gyannatliy Dénes.

2 oldal.

Tan- és r/eVelésügy.
Az udvarhelyi rém. kath esperes kerületi 

tanító-egylet havasalji fiók-köre közelebbről Ká-
polnásoláhfalván megtartott rendes tavaszi vándor 
gyűlése a következőleg folyt le: A gyűlést meg­
előzőleg ünnepélyes Veni sancte volt a helybeli 
templomban, honnan a tagok az iskola egyik 
termében vonulván. Kazakas József helybeli taní­
tónak hallgatták meg „A levegődről tartott gya­
korlati tanítását, miután a fiók-köri dalárda állal 
előadott „Hymnus“ következeit. Ezután az elnöki 
megnyitó olvastatott fel Fekete Imre fiók-köri 
elnök által, melyben a róm. kath nevelés ügynek 
a tanitó-egyesületek által való fejlesztéséről érte­
kezett, az őszi gyűlés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hitelesítvén, Márton Sándor „A taniló ne­
mes munkájának gyümölcséről“ tartott felolvasást. 
A gyakorlati tanítás bírálása következett, de senki 
hozzá nem szólt. Ezután Hozó János szavalta cl 
Zalán kilünő költeményét: „A szeretet fájdalmát“, 
miután Péter Károly fiók-köri jegyző tartotia meg 
„Mi lesz velünk?“ cimii felolvasását, melyben a 
felekezeti tanítók szánalmas anyagi helyzetéi 
ecsetelte. Az erdélyi róm. kath. tanitó-egyesületek 
szövetségi elnökségének átirata tárgyaltatván, ezt 
a gyűlés tudomásul vette és Pél er Károly fiók- 
köri jegyzőt a szövetségi elnökség által közölt 
meghatározandó időben tartandó gyűlésre kiküldte, 
hogy az állala választott alkohol ellenes előadását 
megtartsa. Egyben a fiók-kör képviseltetésével 
megbízza: Hozó János és Bálint Károly tanítókat. 
Embery Árpád, székelyudvarhelyi főgymn. tanár a 
fiók-körbe alapitó tagul belépett, mit örömmel vett 
tudomásul a gyűlés. A tanár urnák az egyesületbe 
való belépésén máris áldás fakadt, mert az egye­
sületi dalárda 4 szólamu dalos könyvének beszer­
zését magára vállalta. Az ő szellemi, tanügyi ér­
deklődései, továbbá anyagi áldozatai hozták meg 
azon örvendetes haladást is egyesületünkben, 
hogy egy általa kitűzött pályatétel kidolgozására 
szellemileg is cultiválhatják magukat a fiók-kör 
tagjai, a pálya-tétel a következő: „Milyen tár­
sadalmi eszközök állanak a tanító rendelkezésére 
hogy a felnőttek, tehát a nép vezetője is lehes­
sen ?“ I-ső dij: 20 korona, ll-ilc: 10 korona, a 
fiók-kör azon tagjai, kik fent nevezett pályatételt 
kidolgozni akarják, jeligével ellátott dolgozataikat 
szeptember 1-ig kötelesek az elnökséghez be­
nyújtani. Molnár Lázár, a fiók-kör volt aljegyzője, 
megszűnvén az egyesület tagjává lenni, helyébe : 
László Dénes választatott meg. A jövő gyűlés 
helyéül: szentegyházasoláhfalu jelöltetett meg, 
miután a gyűlés végett ért. Szentegyházasoláhfalu, 
1905 május 24 én. Peter Károly, főjegyző.

Körrendelet. Másolat: Ä m. kir. vallás- és 
közokt minisztertől. 42430. szám. A földmivelésügyi 
Miniszter ur a gazdasági ism. iskolák vezetésére 
hivatott s tényleg működő néptanítók részére 
mezőgazdasági irányú kiképzés céljából folyó évi 
Julius ho 16-től augusztus hó 10-ig bezárólag. 
Algyógyou, Breznóbányán, Csíkszeredán, Lúgoson, 
Hódmezővásárhelyen, Jászberényen, Karcagon, 
Szabadkán, Rimaszombaton, Szcnt-Imrén, Nagy-

Szt.-Miklóson, Adán, Csákóváron és gróf Ester­
házy féle csákvári földmives iskoláknál 20—20, 
összesen 280 néptanító részére négyhétre terjedő 
mezőgazdasági tanfolyamot rendez. Ezen gazda­
sági tanfolyamok tartamára minden felvett elemi 
iskolai tanító a földmivelésügyi miniszter tárcája 
terhére egyszáz (100) korona segélyben részesül, 
mely összegből az úti költség az ellátás, szóval 
minden kiadás fedezendő lesz. Ezen tanfolyamokra 
nyilvános elemi népiskolákban tényleg alkalma­
zásban levő és még mezőgazdasági tanfolyamon 
részt nem vett tanítók vétetnek fel és pedig első­
sorban s lehetőleg azon községekből, amelyekben 
a gazdasági ismétlő iskola már megnyílt s a ve­
zetesse! megbízott tanítók a tanítási jogosítványt 
oly kikötéssel nyerték el, hogy a gazdasági lau- 
folyamok valamelyikén jelentkezni tartoznak ; to­
vábbá azon községekből, a hol a gazdasági ism. 
iskola felállítása már a jövő tanévben remélhető. 
Felhívom a felekezeti iskolák kántoriam'tóit, hogy 
eltávozásuk illetékes és közvetlen hatóságuknál 
kellő időben jelentsék be oly végből, hogy 
esetleg szükséges helyettesítésük felül gondoskodás 
történhessék. Budapest, 1905. május hó 22 rn. A 
miniszter meghagyásából: Molnár Viktor miniszteri 
tanácsos. Valamennyi kir. tanfelügyelőségnek és 
tanfelügyelői kirendeltségnek. A másolat hiteléül: 
Thott Károly kir tanf. beosztott áll. isk. igazgató.
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Egyházi élet,
Az udvarhelykor! D. F. E. tavaszi közgyűlé­

sét május hó 2o-én tartotta a lokodi unitárius ki­
csiny, de elég buzgó gyülekezete körében, az egy 
leli tagoknak, tekintve a hideg esőzéseket, mégis 
elég meleg érdeklődése mellett. A közgyűlés tem- 
p'omozással kezdődött. A j t a y János h. almás! 
lelkész mondott lélekemelő szép imát és János 
ev V 17. alapján nagyhatású egyházi beszédet 
E beszéd valóban méltó volt a szónokhoz, a ki a 
szivek húrját oly közvetetlenségben tudja érinteni 
előadásával is. Az Istentisztelet után a közgyűlést 
Sándor Gergely elnök ékes megnyitója — 
mely mindég egy hatalmas programúi — nyitá 
meg. Péter bándor egy elbeszélést olvasott 
fel hatás mellett. Vári Elek tanító M. Kovács 
Gyula remek költeményét adta elő ügyesen. Az 
idő előre haladván, Ürmösi K. barátunk felol­
vasását elhalasztottuk a jövőre. Elnöki lelkes be­
záró után a közgyűlés ünnepi része véget ért. 
Krónikám hiányos lenne, ha nem emlékezném 
meg az énekekről, melyek felemelték lelkünket az 
Ég Urához, kié a dicséret és dicsőség. Egy ne­
gyed órai szünet után újból megnyílt a közg.ü- 
lés, hol a múlt évi jegyzőkönyv, pénztárnoki je­
lentés felolvastatván, tudomásul vétetlek. A tiszt- 
njitás mogejtetvén, az uj tisztviselők az uj híva 
falba, a méltán megérdemelt régi elnök (ki uj is) 
felhívása mellett bekebeleztotiek. Itt megkell em­
lékeznünk, hogy óhajtjuk, miszerint a régiek hit- 
erősifó buzgósága szálljon az újakra!! Majd el­
következvén az ebéd ideje, a lelkész barátságos 
asztalánál volt részünk Ízletes ételekben, dalok­
ban és sok-sok kellemes pohárköszöntőkben

-r — s.

Különfélék.
. 7 A városi számadások. Székelyudvarhely

varos 1J04 ^vi közalapi és gyámpénztári szám­
adásai a városi számvevői irodában közszemlére 
vannak kitéve. Ezeket minden egyes városi pol­
gárnak joga van megtekinteni és a számadásokra 
esetleg észrevételei t Írásban foglalva, megtenni 
Az 1886. év, XXII. t.-c. 142. § ának utolsó be­
kezdése ertelmeben a képviselőtestületi közgyűlés 
az adófizetők netaláni észrevételeit felolvasni és 
tárgyalni köteles.

i I tanulé-ifjnságnnk győzelme, a hely­
beli kir. foreáhskola i)r Solymossy Lajos igazgató 
Sera Kálmán tanár és C s i n á d y Gábor tornai 
anár vezetése alatt 2Q tanulóval* vett részt a 

Budapesten, május hó 27 én és 28-án megtartott 
orsz tornaversenyen. A különböző érdemekért 
nyert négy oklevélen kívül, emlékérmét kaptak
Kovács József Gergely János, Geöcze Béla, Csaló 
'"d,e: É'Bniszky László, Baranyay József, Bund-

ins M ai/6’ /,nedman" Zsigmond, Földváry La­
os, Miklós Ármin, Pillich András és Szabién 

, ó.\ mmt a* egyes v rsenyek győztesei. A 
a' vV' l cr' kolt.e8lu,n 27 tanulóval, Szabó 

, iui.is, Varga Dezső es Szabó Á tanárok veze­
tésevei vett részt a lorna-ünnepc-lyen. A lóver­

senyben nyerles ifjak nevét lapunk első helyén 
említettük. Itt a mellékversenyek győzteseit emel­
jük ki. A kötélhúzásban aratott győzelemért bronz 
érmét nyertek: Dénes Dezső, Kovács N. Pál, 
Kisgyörgy Sándor, Jakabházi Béla, Székely Zol­
tán. Peter Gergely, Muzsnai László, Bán Mik­
lós, Vass Károly és Hegyi András tanulók. Mig a 
kótyazásban H. dijat kaptak: Kovács N. Pál, 
Kisgyörgy Sándor, Péter Gábor és Vass Károly 
tanulók. A kollégium ifjúsága tehát összesen 34 
érmet és 5 oklevelet nyert, A szabad időt is 
okszerűen fölhasználta az ifjúság. Megnézték a 
királyi várpalotát, a képviselőházat, múzeumokat, 
állatkertet, Os Budavárát, a nevezetesebb ivók és 
költők ennékét, szobrát, a főváros nevezetesebb 
utcáit, tereit, középápüleleit stb. Sok uj ismeret­
tel és fölemelő emlékkel megrakodva érkeztek 
tegnap vissza városunkba, hol a két intézet igaz 
gatója és tanári karával élén nagy számú tanuló- 
ifjúság riadó éljenzéssel s zenével fogadta az 
állomáson. Az egyes intézetekben pedig lelkes 
szép beszéddel üdvözölték az igazgatók s mon­
dottak köszönetét a hozott dicsőségért, melynek 
oroszlánrésze mindenesetre a derék tornatanáro­
kat illeti.

— Tornavizsga. Az ev. ref. kollégium ifjú 
síigának tornavizsgája a kollégium kertben ma (ál­
dozó csütörlökön) d. u. 3 órától kezdődőleg lesz.

- A székelyudvarhelyi Székely Dalegylet sa­
ját pénztára javára 1905. évi junius hó 12-ikén 
(Pünköst másodnapján) a Koronkay-kerlhelyiség- 
ben sétahangversenynyel egybekötött táncmulatsá­
got rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívja a rendező bizottság. Kezdete délután 6 
órakor, melyet 3 ágyulövés fog jelezni. Belépti- 
dij , személyjegy 1 korona, családjegy 3 személyig 
2 korona 40 fillér, 3 személyen felüli tagok a 
rendes személyi dijat fizeiik. Felülíizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Műsor: 1. „Vigan cimbora“ Várady Antaltól, elő- 
adja a dalegylet 2. „Eredeti magyar dalok“ Lányi 
Ernőtől, előadja a dalegylel. 3. „Elseje“, bohózat, 
előadják: férj Sándor Ferenc egyleti tag, feleség 
Májer Margit k. a. 4. „Török bordal“ Mendelssohn 
B.-től, előadja a Dalegylet.

Majális. Az ev. ref kollégium ifjúsága 
újabb körültekintés után a szombaton, junius 3-án 
megtartandó majális színhelyét a S z e j k e te­
tőről a város tulajdonát képező kies Közép- 
erdőbe tette át. Az ut kényelmes dűlő utón 
vezet egészen a tánchelyig a Szenlimre utcán át 
a hármas kereszt felé. Különben a közönséget 
zászlók fogják irányítani. Legcélszerűbb gyalog 
tenni meg ezt az egy órai kellemes sétát, vag°y 
esetleg falusi szekéren. Erről a közönséget t.íszte- 
leltel értesítjük s meghívásunkat szívesen ismé­
teljük. A rendezőbizoltság.

Iskolai Ünnep. A székelyudvarhelyi róm. 
kath. főgimnázium a „Szeplőtelen fogantatás“ hit­
ágazata kihirdetésének 50-ik évfordulója emlékére 
junius hó 4-én a főgimnázium nagytermében is­
kolai ünnepélyt rendez, a következő műsorral: 
reggel 9 órakor szentmise a plébánia templom­
ban. Ezulán a gimnáziumban: 1. „Ave Mária“, 
zarándokok kara ; énekli az ifjúság vegyeskara.’
-. Immaculata, Szemlér Ferenctől, szavalja György 
Dénes Vili. o. tanuló. 3 Ünnepi beszéd, mondja 
Kovács János tanár. 4. Boldogasszony Anyánk ! 
Párkányi Bélától, szavalja Orbán D. VI. o. 
tanuló. 5. Ave Mária. Ilegedünégyes, játsszák lieko 
Dénes, Lázár László, Miskolczi László és Varga 
Zoltán főgimn. tanulók. 6. Szűz Mária ünnepén. 
Irta Bán Aladár, szavalja Sándor Gerő II o ta­
nuló. 7. Áldva zeng . . . HoíTmantól, énekli az 
ifjúság vegyeskara.

~ Di Mrőns. Vármegyénk Lövéte köz­
ségében május hó folyamán uj csendőrőrs állittatolt 
lel amely a Csíkszeredái szárnyhoz és a homo- 
ródoklándi csendőr-járásba van beoszlva.
folvó hó ^p0l81ri leányiskola évvégi vizsgálatai 
olyo ho 17-en kezdődnek, amikor az összes val- 

lásvizsgák artatnak meg. Junius 19-én d. e. 8-11
8-Hliv m/1'-U‘/~6 órá'8 a ILi 20-án d. e.

0 ig a III. es d. u. 3—6 óráig a IV. polgári 
osztály vizsgálata lesz minden tantárgyból. A ma- 
gán tanulók vizsgáját junius 21-én d."o. 8 órától 
es en d. u. 5 ........5 órától a záróünnenélvt tart iák 

kézimunka és rajzkiállitása'az
osztalyvizsgalatok napjain d. e. 11_12 és d u
o—ü óráig tekinthető meg.

— Hogyan készül a liptói túró? Magyaror­
szágon annyi szepessém, kárpáti és liptói túró 
készül es kerül piacra, - Írja a Gazdasági Lapok 
- hogy szinte hihetetlen. Nagyobb e cikkeken 
a lcr.neles a birka létszám súlyánál, vagyis a ne­
vezett lm ■ óvidéken nincsen annyi .„élmázsa

r
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súlyú birka összesen, mint a mennyi juliturót 
gyártanak és eladnak. Ez a speciális „juhturó“ 
50—GO százalékban a Galicziában és felső Ma­
gyarországon, a városok piacain összevásárolt te­
héntúróból, 10—15 százalékban főtt burgonyából, 
8—10 százalékban margarinból és alig nehány 
százalékban valódi juhturóból készül. így aztán 
végképpen lejáratják a hírneves túró becsületét 
úgy itthon, mint a külföldön. Jó lesz ezt nálunk, 
a Szélcolyföldön is figyelembe venni, nehogy több 
túró készüljön, mint a mennyi súlyt a juhok 
nyomnak ! . . .

— Fölvételi értesítés a székelyudvarhelyi m. 
kir. áll. kő- és agyagipari szakiskolába. Cél: négy 
éves tanfolyam, alatt a tanulókat gyakorlatilag 
képzett, elméletileg müveit iparosokká nevelni. 
Rendes tanulókul felvétetnek a) akik legalább 2 
középiskolai vagy 6 népiskolai osztályt végeztek, 
esetleg a tanonciskolát 3 éven át jó sikkerrel lá­
togatták ; b) akik a 12 éves kort elérték és ép, 
egészséges kifejlett testalkattal bírnak. A fölvételi 
folyamodványhoz csatolandók: a) keresztlevél, b) 
iskolai bizonyítvány, c) az atya vagy gyám köte­
lező nyilatkozata arról, hogy a felvett ifjú a szak­
iskola I\ évfolyamát teljesen bevégzi, d) orvosi 
és ujraollási bizonyítvány. A tanítás teljesen díj­
mentes. Műhely biztosíték elmén G korona az in­
tézet pénztárába fizetendő. Szegény sorsú, de jó 
magavisoletü és szorgalmas tanulók egész vagy 
fél ösztöndíjban részesülnek, ha szegénységüket 
hitelesen igazolják. Az intézettel kapcsolatosan 
internálus és konviktus áll fenn, amelyben u nem 
ösztöndíjas tanulók ez idő szerint egy hóra 15 K 
98 fillért (izeinek. A fölvételi, illetőleg ösztöndíj 
iránti kérvények az intézet felügyelő" bizottságá­
hoz címezve, legkésőbb f. évi augusztus 
h ó 10-i g az igazgatósághoz nyújtandók be. 
Egyébben az iskola évi értesítője nyújt tájékozást, 
amelyet az intézet igazgatósága kívánatra kész­
séggel küld meg az érdeklődőknek. Székelyudvar­
hely, 1905. május hóban. Az igazgatóság.

— A vérvád meséje Székelyudvarhelyt is
kísért. Hétfőn d. u 2—3 óra között Szilágyi János 
szombatfalva városrészi vámos megjelent a rendőr­
kapitánysági őrszobában és jelentést tett, hogy a 
Pelőíi-utca alsó részén lakó Bámbó Ferenc zenész 
szolgálóját a konyhában, mosogalásközben valaki 
a torkán megvágta. Erre Gál József és Gellérd 
Lajos rendőrök azonnal a helyszínére siettek. A 
mondóit helyen akkor már nagy népcsődület volt 
s a rendőröknek egyik egyet, a másik mást mon­
dott és Benedek Anna cselédet, aki 13 éves, kocsira 
ültették, hogy Dr Kas-*ay Albert városi tisztiorvos­
hoz szállítsák. Gellérd rendőr egész a Szejke-für- 
döig szaladt az állítólagos lettes után, de semmi 
nyomra nem akadt. Gál József rendőr pedig Soly- 
mossy Lajos városi tanácsos utasítása alapján az 
Árpád-u’ca fe'öl a vasúti állomásig rohant, ahol 
Dobni Ferenc rendőrkollégájával találkozóit és 
egy fekete ruhás, piros nyakkendős, idegen fiatal 
embert keresett. A leírásnak megfelelő alakot 
egyik —• épen indulásra kész — vasul! kocsiban 
meg is találták Lobi Móric székelykereszturi lakos 
személyében, aki Both Bernát fiatfalvi szeszgyár­
bérlőnél van alkalmazásban s akit igazolás és ki­
hallgatás céljából bekísértek a helybeli rendőrka­
pitánysághoz. Lobi elmondta, hogy jelentkezés cél­
jából jött Székelyudvarhelyre a hadkiegészítő pa­
rancsnoksághoz s azután gazdája megbízása foly- 
lán, a Boros-féle szeszgyárhoz kérdezősködött. 
Téves utasítás miatt, a .Doros-féle szeszgyár felé 
vette útját, melynek környékén Appelstrul Izrael 
lengyelfalvi és Lobi Lajos helybeli lakosokkal a 
Petőfi-utca alsó végén találkozott s ezek mondták, 
hogy a Boros-féle szeszgyár a vasúti állomás kö­
zelében van. Ezt azonban hitte is, nem is De 
mikor egy úri asszony szintén ilyen érielmii fel­
világosítást adott neki a vashid körül, hogy a 
vasúiról le no késsék, gyorsan kisielett a Boros- 
féle szeszgyárhoz, hol dolgát elvégezvén, jegyet 
váltott s mint a ki dolgát elvégezte, nyugodtan 
beszállt a vonat kocsijába. A kapitányságnál igy 
igazolván alibijét, másnap szabadon bocsátot­
ták. Lobi Móric vallomását a tanuk is megerősí­
tenék. Ezzel szemben azonban Benedek Anna cseléd 
még ma is fentartja azt az írásba foglalt s gaz­
dájához Bámbó Ferenchez, valamint Benedek Fe­
renc oroszhegyi lakoshoz és Kállay Sándor köz­
kórházi gondnokhoz irt állítását, hogy : Ö (a le­
ányka) szépen mosogatott a konyhában s mire 
észrevette, a két kezét lefogta az illető ur s azt 
mondta :

— Né mekkora bolha van a nyakadon.
— En leveszem, — mondta a leányka — 

csak menjen el
— Hallgass fiam, no sikolts, mert nem bán­

ialak — felelte az idegen.
De ez még nem volt elég, — Írja a leányka — 

hanem a fejemet is megverte. Benedek Anna, mi­
kor a kórházba beszállították, eszméleténél voll,
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BÁMULATOS
OLCSÓSÁGU

KÉPES LEVELEZŐLAPOK
melyek az ezredéves kiál­
lítás főbb nevezetességeit, 
hazánk nagyol)!) városait, 
vidékeit és a történelemből 
vett eseményeket ábrázol­
ják, előnyös és nagy vétel­
nél fogva bámulatos olcsón

2 darab egy krajcár
Udvarhelymegyében csakis

Betegh Pál és Társai SffiKÄSS
kapható, ahol óriási választék áll különféle művészi táj- 
és helyi képes lapokból a n. ó. közönség rendelkezésére.

Hetenként nj<1 onsúgok 
képes levelezőlapokban!

1—3 169. Az igazgatóság.
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HERMANN GYÖRGY
FESTŐ ES ARANYOZÓ SZÉKELYUDVAUI!I I 

KOSSUTH UTCA Hl. SZÁM ALATT
Ajánlom magamat a müfestészct többféle ágában u. 
m. templom, arckép és diszemléklápok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren­
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes­
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár­
ban. Továbbá műkedvelő ifjaknak, kik a festészet­
ben bevezető útmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránként egy korona díjért.

BEEIDE

3. oldal

mert a hozzá intézett kérdésekre fejbólintásokkal 
felelt, de nem beszólt. Sérülése u torok táján je­
lentéktelen, mintegy fél centiméter hosszúságú, 
3 ágú (-{) karcolás van rajta, amiből maximumot 
véve, egy kávéskanálnak 3j4 ed résznyi vér ser- 
kedhetett ki Szívásnak, vagy más idegen eszköz­
nek nyoma sincs. Már most nincs egyéb hátra, 
mint unnak a szakvéleménynek hitelt adni, hogy 
a leányka szimulál s valószínűleg ő maga kar­
colta meg a nyakát, vagy pedig képzelődik. Ezt 
különben a vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Annyi 
bizonyos, hogy Benedek Annának már semmi 
baja sincs és bármikor elhagyhatja a kórházat. 
De azért a nép fűzi tovább a saját gondolatait s 
közbe-közbe kisütnek cgy-cgy vérvád mesét: a 
szegény zsidókra.

— A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó 
Szövetkezete jelentése 1905, május 30-ról a „Szé­
kely-Udvarhely“ számára : A forgalom az utóbbi 
napokban élénk volt, az irányzat a legtöbb cikk­
ben szilárd, kivéve a korai burgonyát és zöld bor­
sót, mely nehány koronát vesztett árából. Húsfé­
lékben szilárd az irányzat, csak borjúban észlel­
hető némi árcsökkenés Baromfi áraink jelenleg 
javultak. A vaj üzletben a napról-napra növekvő 
productio a nyári árlianyatlás küszöbére vezetőit. 
Az eddigi árak azonban tartani fogják magukat 
egyideig. A gyümölcsfélék közül a korai cseresznye 
jő kereslet tárgya, hozzánk való felküldését a déli 
vidékről ez idő szerin! legjobban ajánlhatjuk a 
termelőknek. Tojásban ismét igen erős hiány 
van A budapesti piac egészségtelen állapotát mi 
som jellemzi jobban, hogy áraink napok óta 3—6 
koronával állottak a bécsi jegyzések felett. Ép 
azért csodálatos, hogy a belföldi kereskedők kike­
rülik az itteni piacot, hisz az ők szempontjukból 
feltétlenül kedvező az itteni piaci helyzet s itt 
igen szép árakat érhetnének el.

—- Véletlen öngyilkosság. Tóth Péter var- 
gyasi birtokos György nevű, 16 éves fia állandóan 
nagy kedvteléssel hordozta Lancaster fegyverét. 
Igen gyakran felhúzott ravaszszal járt-kelt, hogy 
ha valamely figyelemre érdemes vadat talál, 
azonnal kész legyen a lövésre puskája. Kedden, a 
délutáni órákban is igy bolyongott a határon s vé­
letlenül elsült a fegyver, melynek áldozata lett a 
bátor és szenvedélyes vadásziul. Mire szülőd ér­
tesítették és azok a rémülettől eltelten a szomorú 
helyre siettek, súlyos lövési sebe miatt meghalt.

Olcsó kölcsön!
A székelyudvarhelyi Zálogkölcsön intézet és 

betéti pénzlár igazgatósága közhírré teszi, hogy 
folyó év Julius 1-től kezdödőleg a betétek 
után tisztán 4 százalékot fizet és ezenfelül fizeti 
a löké kamat adót Kölcsönöket szintén ez időtől 
fogva: köt reng re (betáblázús) (i szá­
zalék- és váltóra 7 százalékra áld.

Árlejtési hirdetmény.

Botfáivá község képviselőtestülete az állami 
iskola állandó elhelyezése céljából az építési ösz- 
szes munkálatokra árlejtést hirdet. -A.Z ár­
lejtés Eetfalván 1905. évi jvi- 
nitis ti.ó 13-án d.. u.. 3 órakor 
Irezdődőleg- tartatik meg.

Kikiáltási ár 7960 K 90 fillér, mely összeg­
nek 5 százaléka készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban leteendő.

Késztetés feltételek Betfalván a községi bí­
rónál. Tervrajz és költségvetés Székelyudvarhelyen 
a tanfelügyelői irodában megtekinlhetők 

Betfalván, 1905 május 28-án

BACZü LAJOS 
a jegyző helyeit

1-3 170.

GYŐR MÓZES, 
községi bíró, elnök.

M. kir. államvasutak.

Nyári iiiviietreml.
Érvényes 1005. évi május hó 1-től.

Szv. Gyv. 1 Budapest k. p. u. Nagyvárad Predeál Gyv. Szv.
500. 502. 501 5(17

I—III. i—ii. állomások 1—II. I—III.

gno 915 5 ind. Bpest k. p. u. érk. 750 7.,
ips n »1 ind. Szolnok érk. A 5»3 322
12°' 1133 érlc. Szajol ind. 519 3„4

^ 44 1247 érk. Püspökladány ind. 4»3 V9
344 2“ érk. Nagyvárad ind. 23« 11°9
410 21S ind. Nagyvárad érk 232 1CP
834| 553 érk. Kolozsvár ind. IV- 6°5

()ir. érk. Decs ind. 340
3„ ind „ érk.

854 611 ind. Kolozsvár érk. 10r’°| 521
10IB 7 26 érk. Aranyos-Gyérét ind. 1 93» 34s|

1041 76° érk. Székelykocrárd ind. 9 1 H
4-1 10s»| érk. Marosvásárhely ind. 58R 12*5
518 ü96! ind. -■ érk. ii«’| 6«’

ll49l 8S2 érk Tövis ind. 8*2 15’

409|JU8 érk. Arad ind.
érk. 11" (5 Só 

860|

I258| 9°4 érk. Küküllőszeg ind. 7*1 1048

896 érk. Sóvárad ind. l6040s ind. •• érk. 3“l
J57| 943 érk. Kiskapus ind 651 IV-

3»| 12“’ érk. Nagyszeben ind. 4.» 73,
ll'°| 781 ind- érk. 9-1 12“’
013 947 ind. Kiskapus érk. 6f,i IV9
34° 1053 érk. Segesvár ind. 549 918

(V* J" érk. Székelyudvarhely ind- 3°B 706

347| 11 ind. Segesvár érk'. 543 922

’J 50 2°° érk. Brassó ind. I 045 532|

V« G59 érk. Kézdivásárhely ind. 10lc SZ. SZ.

30- érk. Gyimes ind. 4*1

91 u ind. Brassó érk 218 72«

331 érk. Predeal ind. V2 6’2

9>° V érk. Bukarest ind. 8°r,

Megjegyzések. Az este G órától reggeli 5 óra 59 
percig terjedő éjjeli idő a percek mellett fekete vonallal 
van megjelölve. Az állomások neveitől balra fekvő időada­
tok felülről lefelé, a jobbra fekvő időadatok pedig alulról 
felfelé olvasandók.

Fűszer , porcellán- és üvegkereskedés!

— Üvegenkint csak 8 fillér. —
Ezen természetes ásványvizet kitűnő 
ercdménynyel használják : hurutos bán 
latinakban, idült hörghurutban, a gürnő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes működésében, a máj. 
működés és epekészitcs rendetlenségei 
ben, az epekövek eltakarítását szembe 
tűnőén könnyíti, a bélhurut minden ne 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben 
mézes hugyárban, görvély- és mirigy da’ 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. — A legkitűnőbb tidőt 
ital, borral vegyítve páratlan ! — Hetcn- 
kint háromszor friss töltés ! — Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
SzékelyucLvarhelyt

Kérem a cégre ügyelni!
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AZ ISKOLA! ZÁRVIZSGÁK ALKALMÁBÓL
az igen lisztéit lelkész, tanár és 
tanító urak, valamint a szülők 
szives ügyeimébe ajánljuk jól 
felszerelt könyv- és irószer- 
kereskedéstinket, hol sokféle

AJÁND ÉKTÁRGYAK ÉS

VIZSGÁI JUTALOM-KÖNYVEK

CUKRÁSZDÁM 
ÖJ ÉS KÁVÉHÁZA

Székelyudvarhelyen, Batthyány-tér 5. szám alatt.
Mindennap kitűnő fagylaltok, friss torták, Ízletes 
cukrász-sütemények, jeges és tejes kávé kapható"

SZÉKELY-UDVARHELY 44. szám.

Erdély legszebb fürdőhelye

Homorúd-Fürdő
Udvarhely meg vében.

nagy választékban és feltűnő ju­
tányos áron állanak a nagyér­
demű közönség rendelkezésére.

BETECH PÁL ÉS TÁRSAI
kényv-, zenemű- és papirkereskedése Székelyudvarhelyt

I JOGYAN tudja meg a vi­
lág, hogy eladó jó árud 

vau, ha nem tudatod vele.
Vanderbilt.

A „Székely-Udvarhely“
I hirdetései olcsók s eredményesek.

720 in. magasan a tenger színe fölött. Nyolc szén­
savas vasas hideg ásványvízforrás. Óriási fenyve- 

,vnTiimi sekl Javalt : vérszegénység, angolkór, bujakór, de 
HlLitJ Jíll\ különösen specifikus hatású heveny és idült női 

bajoknál. Nem luxus, hanem a szó szoros értel- 
csak méhen vett gyógyfürdő. Fősaison Julius 1 -tői

Seller és Kary-féle szeptember 1-ig. Elősaison június 1 -töl Julius
■---------- 1-ig. Olcsó, jó lakások, kitűnő vendéglő. Állandó

orvos és gyógy tár. Posta, távírda és telefon-állo­
más. — Lakásmegrend‘déseket és mindennemű 

tudakozódást azonnal elintéz
HOMORÓD FÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA

Oláhfalu (Udvarhelymegye). 168

“szarvés“ vagy
jegy gyei

legjobb, legkiadósabb s ennélfw 
legolcsóbb szappan. — Minder 
káros alkatrészektől mentes

,.k u I e <s“

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk hogv fi fiminrion ,---------- --- ■ 1 . ’ ,018---- ----- and UgycIJUlIK, nogy
minden darab szappan a Schicht“ névvel és 

® o a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. ® ó legjobb tisztítószer min­
den lábbelihez, fekete és 
sárga színben. Különö­
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Becs, XI|ll.

— Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt.—
. Teljesen befizetett alaptőke egy millió korona.

1 inkintezetek : Csíkszeredán, Maroslmlason. Xyárádszeredán, Parajdon, Székelj mlvailiclycip Székelykeiesztúron.

alatt fo]vóahóS22eénCSéwrndalnÍ’ h°8f f^kelyudvavhelyi fiókintézetünket Deák-tér 10. szám 
u actéren Mvn bt kétton és ezzel kapcsolatban székely keresztúri kirendeltséyünket a
kézfi nrnkhól7 ÓU ,8*ería"> megnyitjuk. Ezen fiókintézet, illetve kirendeltség ügyeit a követ­
kező urakból álló igazgató-választmányok intézik u m : y
főreáliskollfSz'Jlír mlye" : vln?Akr: ,tJgr°,n J/n0S földbirlokos. alelnöki Dr Solymossy Lajos állami 
h HnL-A n ]Saf/at0: Florian Kristóf kereskedő, Dr Horváth Károly kir. közjegyző, Máthé Pál föld­
birtokos, Papp Zakor József birtokos, Szabó István földbirt., Dr Válen.sik Ferenc üg^v m.t. főügyé z 
o,, Székelyke,-észturon: Elnök : Dr. Lukáesffy István kir. közjegyző, Dr Lengyel Árpád orvos 
Sándor Janos umtarms glmn. igazgató, Bálint Dániel iparos P ° ’

Fení' üókintézet és kirendeltség működését egész Udvarhely vármegyére is kiteriesztvén
af ffölZrtokr aé ah kPtéBZtá,r <\b«,kite,et mi"de” ^a. ** pedig: JelffikölcsöX S 

kezdődőiéi^ a tőketörwfi"le"et> t0vábbá ‘örlesztéses kölcsönöket 300 koronától 
Sokra és nalvohh vtn fth kamat°t magaba foglaló félévenkénti részlelüzetések ellenében föld- 

itoKra es nagyobb varosokban levő házakra a becsérték feléig; 10—65 évig teriedő időre 41'
lejára t terjedöTell's küfriH^ -ÍaTT- ^ kölcsönök konvertáltatnak. Leszámítolnak 6 havi 
tejardt|ß terjedő bel es külföldi val ókat es utalványokat a legolcsóbb kamat mellett Fitosadnak
é.Uéknan" bnyvecs,ké,re f folI6sziimlara a «*okat felmondás nélkül fizetik vissza Elöleget^dn í 
értékpapírokra es betárolt árukra. Vásárolnak és eladnak értékpapírokat külföld? pénzeket hevít

Fo"6

Agrár Takarékpéozlár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt
llál ó Kemény Ákos,elnök, Tauszik U. Hugó, kir, tan, vezérigazg

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű helybeli és 
vidéki közönséget, hogy Székclyudvarhelyen, Kos- 
suth-utca 65, szám alatt

KELEMEN GYÖRGY
építőmester, cement-technikus, építési vállalkozó 

és tervező
irod.it nyitottam. Tervrajzokat készítek fél árban f>0 
százalék engedmónynyel a legegyszerűbb épülettől a 
leggazdagabb kivitelig.

Vidéken egyházaknak templom és torony, 
papiak, iskola, község ház-terv költségvetéseit az irt 
50 százalék engedményen alól is elkészítem, azoknak 
leszámolását, felülvizsgálását, vezetését nagyon mér­
sékelt díjért vállalom el. Míicement és betonmiinká- 
kat, egyszerű fehér és színes granitterazót, valamint 
különleges márványterazót, hazai fehér márványból, 
beton csatornát, vasbeton szerkezetű hidakat, melyek 
olcsóbbak mint a faszerkezetű hidak, különösen köz­
ségi utakra aján.haló, szóval minden a műcement 
iparba vágó munkát készítek jótállással, feltűnő olcsón.

Építőmesteri irodámat összekötöttem ház, telek­
vétel és eladási közvetítéssel Különösen ajánlom a 
n. é. eladó és vevő közönség figyelmébe ezt, mivel 
szakértői képességem folytán úgy a vevő mint az 
eladó becsületes utasításban részesül. Kiadó laka- 
soknál hirdetésem megkönnyíti úgy a kereső, mint 
a kiadó utánjárását. Fentiekre vonatkozó hirdetésem 
úgy jelen hírlap ezen célra felhasznált állandó rova­
tában, mint lakásom előtt, Kossuth-utca 65. sz. alatt 
kitett táblán a n. é. közönség szó'gálatára áll.

Minden fentemlilett ügyben a díjazás a lehető 
legmérsékeltebb, levélheti megkeresésre, ha válaszbé­
lyeg mellékeltetik, azonnal válaszolok. Értekezhetni 
mindennap déli 12 órától 1-ig, este 7 órától 9-ig.

■ -<£x.3P3RÓ HIRDETÉSEK ■

T-T1 a fj szaüadkézből Kossuth-utca 85. sz. a 
, I , , 830 négys*ögöl telek a rajta levő épü­
letekkel. Utcai vonal ti6 méter 90 cm. Hátsó udvarral 
gyümölcsös kerttel, határa a Küküllő folyó. Felvilá­
gosítás irodámban.

Rosier és Gábor vaskereskedése
„Az arany patkóhoz“ Székelyudvarhelyen

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szives tudó- 
masára hozni hogy ° napokban Székelykeiesztúron, a Kossuth 
téren fióküzletet nyitottunk.

Ajánljuk jól berendezett vasüzletüiikben kapható stvriai 
tolóin?8811 fs kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb fajú acél kanét 
kaszat, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, és 5 ágii acél 
villát mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat acél szer­
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
á?.V.LCuSf° sz6Ret) csavarokat stb. minden o szakmába vágó vas- 
. ukat lege onjoseb.i árban és figyelmes kiszolgálás mellett.

Végül felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét az első ran mi 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke 
zctu varrógéprak tárunkra, melyek felelősség mellett igen Hö- 
nyos árban, esetleg részletíizetésre is kaphatók

An. é. közönség becses bizalmába ajánlva maminkat s 
jóindulatú szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Rosier és Gábor Székely udvarhely
, fióküzlet Szekelykereszturoii,

SZENKOVITS JÁNOSÉI
B Hi vat -áruhAxa

Székelyudvarhely^Batlhyányi-tér 4. sz. ®

Ajánlja dúsan felszerelt áruraktárát férfi és női 
ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfi.omabbig min­
dennemű ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolá gyer­
mekruhákban. 81

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 
feliérnemuekben, kitűnő hazai gyártmányú vásznakban 
asztalnemuekben és butortakarókban, futószőnyegekben’ 
nagy szőnyegekben. ’
választék"63 rUhadÍSZek’ naP" és esőernyőkben nagy

Szabó- és kárpitos kellékekben, blúzok és alsó- 
szoknyákban állandó nagy raktár.

Legolcsóbb árak !

Nyoma,ott Betegfa Pál és Társai künyvnyomtató intézetébe,, Székelyudvarhelyt, PJ05


